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§ 1  Val av justerare 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen utser Hampus Holmgren (M) att justera protokollet den 18 maj 

2026. 
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§ 2  Godkännande av dagordningen 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen godkänner dagordningen enligt utsänt förslag med följande 

kompletteringar: 

§ 14 Valärenden, kompletterades med handlingar den 8 maj. 

§ 15 Redovisning av delegationsbeslut till kommunstyrelsen, kompletterades med 

handlingar den 8 maj. 

§ 29 Svar på Huddingeförslag – Gör Stockparken i Länna till en stor och lekfull 

plats för barn, dras ur från dagordningen.  
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§ 3  Anmälan om jäv 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar till protokollet att Love Bergström (M) anmäler jäv i 

ärende 25, Inriktningsbeslut för upprustning av Strömkarlen och Strandparken. 
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§ 4  Revidering av Huddinge kommuns lokala 
ordningsföreskrifter HKF 1100 

Diarienummer: KS-2026/406 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Förslag till reviderade lokala ordningsföreskrifter för Huddinge kommun 

antas enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 

daterat den 18 mars 2026, och ersätter nuvarande lokala ordningsföreskrifter 

(HKF 1100).  

2. Nu beslutade lokala ordningsföreskrifter träder i kraft efter att Länsstyrelsen 

genomfört sin juridiska prövning. 

Sammanfattning 

Vid kommunstyrelsens sammanträde den 11 mars 2026 (§10) godkändes 

förvaltningens återrapportering om vilka juridiska och praktiska förutsättningar 

som finns för att genomföra förändringar i Lokala ordningsföreskrifter för 

Huddinge kommun HKF 1100. Kommunstyrelsen fattade beslut om följande 

förslag till beslut till kommunfullmäktige.  

”Första meningen i 20 § i lokala ordningsföreskrifter för Huddinge kommun 

(HKF 1100) ändras till följande lydelse: Det är förbjudet att använda raketer, 

smällare och andra fyrverkeriartiklar närmare än 300 meter från sjukhus, 

gruppbostäder inom LSS och äldreboenden.” 

För att möjliggöra en ändring av HKF 1100 behöver beslut tas i ett separat ärende. 

Ärendet ska beslutas av kommunfullmäktige och skickas därefter för prövning till 

Länsstyrelsen om huruvida beslutade ändringar följer bestämmelserna i 

ordningslagen. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår kommunstyrelsen att föreslå 

kommunfullmäktige att anta förslaget till ändrad lydelse i HKF 1100. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  
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Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Revidering av lokala ordningsföreskrifter för Huddinge 

kommun HKF 1100 

Bilaga 1.  Förslag till reviderad lokal ordningsföreskrift för Huddinge kommun 

HKF 1100 i relation till nuvarande stadgar 

Bilaga 2. Ny bilaga 3 i HKF 1100 över fyrverkerifria zoner i Huddinge 

kommun  



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 4: Revidering av Huddinge kommuns lokala 
ordningsföreskrifter HKF 1100 
 

Behovet av att revidera kommunens ordningsföreskrifter har adresserats i en 

motion från Moderaterna. Vänsterpartiet har under processen kring 

motionsbehandlingen varit positiva till motionen, som bland annat föreslog förbud 

för raketer inom en viss radie från djurstallar, men också LSS-boenden och 

äldreboenden.  

 

Vi menar att fyrverkerier utgör en risk för såväl människor som djur, samtidigt 

som fyrverkerierna också är en orsak till nedskräpning och innehåller miljögifter. 

När frågan om fyrverkerifria zoner väcktes initialt menade förvaltningen att det 

till viss del saknades lagstöd för förbud på vissa platser. Vi menade då att denna 

fråga borde prövas, även avseende stall. I brist på detta anser vi dock att 

revideringen av de lokala ordningsföreskrifterna med anledning av förbud inom 

ett bestämt avstånd från LS-boenden och äldreboenden är bra och att dom är i rätt 

riktning. 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 5  Reviderat medgivande till ökad låneskuld i Brf  Kullen, 
Vårdaren 5, 6 och 7  

Diarienummer: KS-2026/531 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige lämnar medgivande till att Brf Kullen upptar nya lån 

under ett för kommunen oförändrat borgensåtagande. 

2. Kommunfullmäktige uppdrar kommunstyrelsen att utreda förutsättningarna 

för, samt ta fram en plan för ett avvecklat borgensåtagande.  

Sammanfattning 

Huddinge kommun har ingått borgen för Brf Kullen i Flemingsberg. Kommunens 

åtagande uppgår till 111 miljoner kronor. I februari 2025 (KS-2024/2113) 

beslutade kommunfullmäktige att lämna medgivande till ökad skuld i Brf Kullen. 

Vid tiden för beslutet estimerades lånebehovet avseende planerade stambyten att 

uppgå till 210 mnkr. Efter ett fullföljt anbudsförfarande uppgår lånebehovet till 

261 mnkr. I en sådan situation ska gäldenären inhämta borgensmannens 

medgivande till ökad skuld. De nya lånen ska inte ingå i kommunens 

borgensåtagande. Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att Huddinge kommun 

lämnar medgivande till att Brf Kullen tar upp 261 miljoner kronor i nya lån till 

förmån för stambyten. 

Yrkanden 

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Carl Otto Engberg (L) och Tomas 

Selin (C) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut samt till tilläggsförslaget 

från Moderaterna, Liberalerna och Kristdemokraterna som biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut och finner att så är fallet. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med Love 

Bergströms (M) med fleras yrkande och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande KS, reviderat medgivande till ökad låneskuld i Brf Kullen, 

Vårdaren 5, 6 och 7 

Bilaga 1. Förfrågan om medgivande till ökad låneskuld i Brf Kullen 

Bilaga 2. Anbudsbrytningsprotokoll Brf Kullen 

Bilaga 3. Årsredovisning 2025 för Brf Kullen  
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer:  

YRKANDE  
Kommunstyrelsen  

     

Ärende 5: Reviderat medgivande till ökad låneskuld i Brf 
Kullen, Vårdaren 5, 6 och 7 

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige  

Kommunfullmäktige uppdrar kommunstyrelsen att utreda förutsättningarna 

för, samt ta fram en plan för ett avvecklat borgensåtagande.  

Sammanfattning 

Vi anser att det vore rimligt och ansvarsfullt för kommunen att ta fram en 

långsiktig plan för hur borgensåtagandet för Brf Kullen successivt ska 

kunna avvecklas. 

Det aktuella borgensåtagandet har sitt ursprung i början av 1990-talet och 

tillkom under helt andra förutsättningar än dagens. Syftet var då att 

möjliggöra omfattande ombyggnationer och att underlätta finansiering i ett 

system där statliga bostadslån och kommunala borgenslösningar var vanligt 

förekommande. Sedan dess har kreditmarknaden förändrats i grunden, och 

föreningar finansierar idag normalt sina investeringar genom lån med 

pantbrev i fastighet som säkerhet. 

Det är därför positivt att de nya lånen för stambyten inte omfattas av 

kommunal borgen och att föreningen på sikt avser att ersätta även befintliga 

borgensåtaganden med säkerheter i fastigheten. Det visar att det finns en 

ambition att successivt normalisera finansieringen och minska kommunens 

ekonomiska exponering. 

Vi menar att kommunens roll inte är att långsiktigt agera garant för privata 

bostadsrättsföreningars skulder när andra finansieringslösningar är möjliga. 

Även om risken i dagsläget bedöms som låg innebär ett borgensåtagande 

alltid ett ekonomiskt ansvar för kommunens skattebetalare. När föreningens 

skuldsättning samtidigt ökar kraftigt till följd av omfattande investeringar 

ökar också den finansiella känsligheten över tid, särskilt vid förändrade 

räntelägen eller försämrade marknadsförutsättningar. 

Kommunen bör därför arbeta strategiskt för att minska sina långsiktiga 

ekonomiska risker och frigöra framtida handlingsutrymme. En plan för 

avveckling av borgensåtagandet skulle skapa tydlighet både för kommunen 

och för föreningen kring vilka förutsättningar och tidpunkter som behöver 

vara uppfyllda för att borgensåtagandet helt ska kunna upphöra. 
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Moderaterna ser därför positivt på föreningens ambition att på sikt ersätta 

kommunal borgen med pantbrev, men anser att detta bör kompletteras med 

ett tydligt uppdrag till kommunstyrelsen att tillsammans med föreningen och 

berörda långivare ta fram en konkret och långsiktig avvecklingsplan för 

borgensåtagandet. 
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§ 6  Återrapportering av uppdrag i Mål och budget 2025–2027 
att utreda ett koncept för en mobil naturskola i Huddinge  

Diarienummer: KS-2025/1293 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 

23 mars 2026 som återrapportering av uppdraget i Mål och budget 2025–2027 

att utreda ett koncept för en mobil naturskola i Huddinge. 

2. Kommunfullmäktige konstaterar därmed att uppdraget är slutfört. 

3. Grundskolenämnden och natur- och stadsmiljönämnden ges i uppdrag att 

gemensamt genomföra ett projekt med mobil naturskola under läsåret 

2026/2027.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige har i Mål och budget 2025–2027 gett kommunstyrelsen i 

uppdrag att utreda ett koncept för en mobil naturskola i Huddinge samt utreda 

förutsättningarna för ett naturrum. Den del av uppdraget som avser naturrum 

hanteras i ett separat ärende. I Mål och budget 2026–2028 tillfördes 700 tkr för att 

möjliggöra uppstart av en mobil naturskola.  

En utredning har tagits fram av kommunstyrelsens förvaltning tillsammans med 

barn- och utbildningsförvaltningen samt miljö- och bygglovsförvaltningen. I 

utredningen föreslås att en mobil naturskola i ett första steg prövas i mindre skala 

under läsåret 2026/2027. Den föreslagna modellen bygger på en mindre eldriven 

minibuss utrustad med material för naturvetenskapliga aktiviteter i skolornas och 

förskolornas närområde. En utvärdering lämnas i juni 2027 för att bäst bedöma 

fortsatt väg framåt.  

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att uppdraget som getts till 

kommunstyrelsen i Mål och budget 2025–2027 är omhändertaget. Mot denna 

bakgrund föreslås kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att godkänna 

återrapporteringen av uppdraget i Mål och budget 2025–2027 att utreda ett 

koncept för en mobil naturskola i Huddinge. Uppdraget anses därmed vara 

slutfört.  

Yrkanden 

Anders Lönroth (MP) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till förvaltningens förslag 

till beslut. 
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Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Karl Henriksson (KD) och Felix 

Byström (SD) yrkar att den tredje beslutspunkten i förvaltningens förslag till 

beslut avslås.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut avseende den första och andra beslutspunkten och finner att så är 

fallet. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Love Bergström (M) med fleras yrkande 

avseende den tredje beslutspunkten och finner att kommunstyrelsen beslutar i 

enlighet med förvaltningens förslag till beslut.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Karl Henriksson (KD) och Felix 

Byström (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Återrapportering av uppdrag i Mål och budget 2025–2027 att 

utreda ett koncept för en mobil naturskola i Huddinge 

Bilaga 1.  Utredningsrapporten ”Mobil naturskola i Huddinge - En utredning 

initierad i Mål och budget 2025–2027”  
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer: KS-2025/1293 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 6: Återrapportering av uppdrag i Mål och budget 
2025 2027 att utreda ett koncept för en mobil naturskola i 
Huddinge 

Vi hade inte med uppdraget om att utreda ett koncept för en mobil naturskola i 
vår mål och budget eller avsatt några medel för att införa det. Givet den stora 
omställning som Huddinges skolor står inför med ett minskande elevunderlag 
anser vi att resurserna bör läggas på att minska klasstorlekarna. Det görs inte 
genom att lägga 1,9 miljoner kronor per år för en buss. 

Utredningen visar att undervisning utomhus redan utgör en etablerad del av 
verksamheten och utifrån intervjusvaren framgår det rätt tydligt att en mobil 
naturskola inte är en prioriterad åtgärd för den tilltänkta målgruppen. 

Bland svaren lyfts bland annat: 

• Huddinge kommuns skolor har redan väl utvecklade arbetssätt för 
utomhuspedagogik inom de naturorienterande ämnena samt idrott och 
hälsa. 

• De flesta skolor har tillgång till grönområden i direkt anslutning till 
skolområdet, vilket möjliggör praktiska moment i undervisningen utan 
behov av en extern resurs. 

• Fler naturupplevelser bedöms i huvudsak kunna tillgodoses inom ramen 
för befintlig verksamhet. 

• En mobil naturskola skulle enligt flera respondenter innebära betydande 
praktiska och organisatoriska svårigheter. 

• Även kortare besök från en mobil naturskola bedöms kräva 
schemaanpassningar och planering från lärarnas sida. Det kan också vara 
svårt att säkerställa att kortare besök ger samma pedagogiska värde som 
planerade arbetsmoment i skolans ordinarie utomhuspedagogik. 

 

Sammantaget saknar vi förståelse för att Mittenstyret väljer att gå vidare med 
förslaget. Utgångspunkten för att genomföra utredningar borde vara att man 
lyssnar till resultatet, så är inte fallet här. 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 6: Återrapportering av uppdrag i Mål och budget 2025-2027 
att utreda ett koncept för en mobil naturskola i Huddinge 

 

I Mittenstyrets förslag till mål- och budget avsattes medel för att utreda om man 

kan införa konceptet naturskola i Huddinge. Vänsterpartiet är positiva till en 

naturskola. Vi menar att det är ett bra sätt att få elever att komma ut i naturen och 

att också få en bredare förståelse för frågor som exempelvis våra 

klimatförändringar. Samtidigt har vi förståelse för att man initialt vill börja med 

en verksamhet i mindre skala, givet det vikande elevunderlaget i grundskolan.  

 

Samtidigt som vi har förståelse för att man väljer att inleda försöket med 

naturskola i en mindre skala menar vi att detta också är en fråga om att 

Mittenstyret har valt att sänka skatten i stället för att satsa på välfärden. 

Vänsterpartiet hade ett annat förslag till budget där vi satsade mer på skolan, men 

också avstod från den helt omotiverade skattesänkning som dessvärre vann stöd i 

kommunfullmäktige. 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 7  Revidering av delegationsordning för kommunstyrelsen 

Diarienummer: KS-2026/171 

Kommunstyrelsens beslut 

Delegationsordning för kommunstyrelsen ska ha den ändrade lydelse som framgår 

av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 

mars 2026. 

Sammanfattning 

Delegationsordningen för kommunstyrelsen ses över två gånger per år för att 

säkerställa att den är uppdaterad och i enlighet med den kommungemensamma 

mallen för delegationsordningar.  

Förvaltningen föreslår att delegationsordningen för kommunstyrelsen ändras i 

enlighet med bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Revidering av delegationsordning för kommunstyrelsen 

Bilaga 1.  Förslag till reviderad delegationsordning för kommunstyrelsen 

Bilaga 2.  Jämförelsetabell 

Bilaga 3. Nuvarande delegationsordning för kommunstyrelsen 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 
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§ 8  Nämndinitiativ av Carl Otto Engberg (L) – Locka 
amerikanska forskare till Huddinge 

Diarienummer: KS-2025/1048 

Kommunstyrelsens beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

23 mars 2026, avslås nämndinitiativet Locka amerikanska forskare till Huddinge. 

Sammanfattning 

Carl Otto Engberg (L) har väckt ett nämndinitiativ i kommunstyrelsen den 4 juni 

2025 med förslag att Huddinge kommun tar initiativ till ett projekt att attrahera 

amerikanska forskare till Flemingsberg. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att det saknas en aktiv efterfrågan från 

berörda aktörer att samordna sig lokalt för att locka amerikanska forskare till 

Flemingsberg.  

Inom Huddinge kommun finns ett etablerat samarbete mellan kommunen, 

föreningar, näringsliv och lärosäten. Kommunen bör i stället inrikta sitt arbete på 

frågor som kan ge större nytta för kommunen och dess invånare, såsom 

samordning och satsningar för att säkra kompetensförsörjningen i kommunen.  

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att nämndinitiativet avslås. 

Yrkanden 

Carl Otto Engberg (L) yrkar bifall till nämndinitiativet. 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Carl Otto Engbergs (L) yrkande och finner 

att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

Reservationer 

Carl Otto Engberg (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande KS, Nämndinitiativ av Carl Otto Engberg (L) - Locka 

amerikanska forskare till Huddinge 
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Beslutet skickas till 

Carl Otto Engberg (L)  
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§ 9  Svar på remiss från Finansdepartementet – 
Konkurrensverkets rapport 2025:8 Nya 
grindvaktsfunktioner i LOV 

Diarienummer: KS-2026/265 

Kommunstyrelsens beslut 

Yttrande enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 

daterat den 20 mars 2026, överlämnas till Finansdepartementet som Huddinge 

kommuns svar på remissen Nya grindvaktsfunktioner i LOV – förslag som bidrar 

till att motverka kriminella eller oseriösa leverantörer i valfrihetssystem (Rapport 

2025:8). 

Sammanfattning 

Huddinge kommun har getts möjlighet att yttra sig över rapporten Nya 

grindvaktsfunktioner i LOV - förslag som bidrar till att motverka kriminella eller 

oseriösa leverantörer i valfrihetssystem (Rapport 2025:8).  

Den 26 juni 2025 fick Konkurrensverket i uppdrag av regeringen att lämna förslag 

som bidrar till att motverka kriminella eller på annat sätt oseriösa leverantörer i 

upphandlande myndigheters valfrihetssystem.  

Konkurrensverkets förslag syftar till att göra det enklare för upphandlande 

myndigheter att kontrollera leverantörer både vid inträde och under 

kontraktstiden.  

Kommunstyrelsens förvaltning ställer sig kritisk till om flera av förslagen i 

rapporten är effektiva för att motverka välfärdsbrottlighet. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att det i dagsläget saknas rätt juridiska 

förutsättningar för att ge den upphandlande myndigheten möjlighet att få 

information om vilka företag som kan vara inblandade i välfärdsbrottslighet.  

Det finns dock ett antal förslag i utredningen som skulle kunna utgöra effektiva 

verktyg mot välfärdsbrottslighet. Flera av dessa förslag är dock resurs- och 

kunskapskrävande. För att förslagen ska vara möjliga att genomföra bör 

regeringen överväga att ge ytterligare stöd och vägledning i de fall där 

välfärdsbrottslighet misstänks.  

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att kommunstyrelsen antar förvaltningens 

förslag till yttrande som sitt eget.  
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Yrkanden 

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Carl Otto Engberg (L) yrkar bifall 

till det bilagda yrkandet från Moderaterna, Liberalerna och Kristdemokraterna.  

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Love Bergströms (M) med fleras yrkande 

och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till 

beslut. 

Reservationer 

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD) och Carl Otto Engberg (L) reserverar 

sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på remiss från Finansdepartementet – Konkurrensverkets 

rapport 2005:8 Nya grindvaktsfunktioner i LOV.  

Bilaga 1.  Remissvar från Huddinge kommun 

Bilaga 2.  Konkurrensverkets rapport 2005:8 Nya grindvaktsfunktioner i LOV 

Beslutet skickas till 

Regeringskansliet 
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Datum: 2026-05-12 
Diarienummer:  

YRKANDE      
Kommunstyrelsen  

     

Ärende 9: Svar på remiss från Finansdepartementet: 
Konkurrensverkets rapport om ”Nya grindvaktsfunktioner i  
LOV” (2025:8)  

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens beslut  

Yttrande enligt vårt förslag nedan daterat den 12 maj överlämnas till 

Finansdepartementet som Huddinge kommuns svar på remissen Nya 

grindvaktsfunktioner i LOV – förslag som bidrar till att motverka kriminella 

eller oseriösa leverantörer i valfrihetssystem (Rapport 2025:8).  

Yttrande över remiss från Finansdepartementet: 

Konkurrensverkets rapport om ”Nya grindvaktsfunktioner i 

LOV” (2025:8) 

Huddinge kommun välkomnar Konkurrensverkets arbete med att stärka 

skyddet mot oseriösa och kriminella aktörer inom den offentligt finansierade 

välfärden. Valfrihetssystem bygger på högt förtroende från invånare och 

skattebetalare, och det är avgörande att offentliga medel används 

ansvarsfullt och går till verksamheter som håller hög kvalitet och följer lagar 

och regler. 

För Huddinge kommun är valfrihet en viktig princip. Invånare ska kunna 

välja mellan olika utförare inom välfärden, samtidigt som kommunen ställer 

tydliga krav och följer upp verksamheterna på ett effektivt sätt. Ett väl 

fungerande valfrihetssystem förutsätter därför både goda möjligheter för 

seriösa aktörer att etablera sig och kraftfulla verktyg för att stoppa oseriösa 

verksamheter. 

Huddinge kommun delar Konkurrensverkets bedömning att det behövs 

gemensamma nationella verktyg och tydligare möjligheter att utesluta 

aktörer som inte uppfyller grundläggande krav på seriositet, ekonomisk 

redlighet och kvalitet. Det är positivt att regelverket utvecklas för att bättre 

kunna motverka välfärdsbrott och säkerställa att kriminella aktörer inte får 

tillgång till skattefinansierad verksamhet. 

Kommunen ser samtidigt vikten av att regelverk utformas proportionerligt 

och med respekt för det kommunala självstyret. Kommunerna behöver ha 

möjlighet att utforma kontroll- och uppföljningsarbete utifrån lokala 

förutsättningar och befintliga styrmodeller. Staten bör därför undvika att 

införa parallella och överlappande regelverk som riskerar att skapa ökad 

administration utan motsvarande nytta för kvalitet eller trygghet. 
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Konkurrensverket föreslår ett nytt kapitel i LOV avseende upphandlande 

organisationers avtalsuppföljning, där det bland annat införs krav på 

särskilda riktlinjer för kontroll och uppföljning. Huddinge kommun 

bedömer att delar av detta riskerar att innebära dubbelreglering, då 

regeringen samtidigt föreslagit förändringar i kommunallagen som stärker 

kommunstyrelsens uppsiktsplikt och uppföljningsansvar av verksamheter 

som bedrivs av privata utförare. 

Syftet med de föreslagna förändringarna i kommunallagen är redan att 

förstärka styrning, kontroll och uppföljning för att motverka välfärdsbrott, 

korruption och oseriösa aktörer. Huddinge kommun anser därför att 

ytterligare detaljreglering specifikt inom LOV bör undvikas om 

motsvarande krav redan omfattas av kommunallagen. 

Kommunen delar inte Konkurrensverkets bedömning att kommunallagens 

reglering är otillräcklig. Tvärtom finns en risk att dubbla regelverk leder till 

ökad administrativ belastning för kommuner och utförare, vilket kan minska 

fokus på kärnuppdraget – att leverera välfärd med hög kvalitet till 

invånarna. Regelverk bör utformas så att de stärker kontrollen utan att skapa 

onödig byråkrati eller försvåra för seriösa aktörer att bedriva verksamhet. 

Huddinge kommun ser däremot mycket positivt på utvecklingen av 

Bolagsverkets kommande funktion för samlad registerkontroll. Ett nationellt 

och effektivt system för registerkontroller kan ge kommuner bättre 

möjligheter att identifiera oseriösa aktörer i ett tidigt skede och bidra till mer 

rättssäkra och träffsäkra beslut. 

Det är viktigt att sådana verktyg görs tillgängliga för samtliga kommuner 

och regioner, även i de fall andra former av valfrihets- eller 

auktorisationssystem används. Likvärdiga möjligheter till kontroll och 

informationsdelning stärker arbetet mot välfärdsbrott nationellt och skapar 

bättre förutsättningar för seriösa utförare att konkurrera på lika villkor. 

Sammanfattningsvis ställer sig Huddinge kommun positiv till åtgärder som 

stärker möjligheterna att stoppa oseriösa aktörer inom välfärden och värna 

skattebetalarnas pengar. Samtidigt bör lagstiftningen utformas med 

återhållsamhet så att den inte leder till onödig administration eller 

inskränker det kommunala självstyret mer än nödvändigt. 

 



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 9: Svar på remiss från Finansdepartementet – 
Konkurrensverkets rapport 2025:8 Nya grindvaktsfunktioner i LOV 

 

Det är positivt att det äntligen görs någon form av reglering av Lagen om 

valfrihetssystem (LOV). Det har under en längre tid varit uppenbart att LOV har 

inneburit att fler oseriösa aktörer tagit sig in i välfärdssektorn och gjort sina 

vinster från skattepengar. LOV är i grunden en konstruktion som är skapad i 

vanföreställningen att vinstkrav leder till bättre verksamheter. I själva verket är 

det tvärtom, resurser som skulle behövt gå till verksamheterna går istället till vinst 

för privata näringsidkare. Resultatet blir att kommunen blir beroende av 

verksamheter där vi har liten eller ingen insyn. Det mesta tyder även på att LOV 

inte innebär några besparingar för kommunen. Således är det en dålig affär för 

Huddingeborna. LOV innebär också en fri etableringsrätt som i grunden gör det 

svårt att neka privata aktörer att etablera konkurrerande verksamheter på redan 

mättade marknader. 

 

Vänsterpartiet har hela tiden varit kritiska till LOV. Hittills har LOV avskaffats 

inom ett antal verksamheter i Huddinge kommun, helt enkelt därför att systemet 

inte fungerar. Att som i den utredning som Huddinge kommun nu avger remissvar 

på, föreslå åtstramningar i LOV för att komma åt välfärdskriminalitet är på ett sätt 

att försöka laga ett system som inte behövs inom svensk välfärdssektor. 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 10  Svar på remiss från Utbildningsdepartementet – Skärpta 
villkor för friskolesektorn, ytterligare förslag  

Diarienummer: KS-2026/310 

Kommunstyrelsens beslut 

Yttrande enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 

daterat den 23 mars 2026, överlämnas till Utbildningsdepartementet som 

Huddinge kommuns svar på remissen Skärpta villkor för friskolesektorn – 

ytterligare förslag. 

Sammanfattning 

Utbildningsdepartementet har den 16 februari 2026 skickat remissen Skärpta 

villkor för friskolesektorn – ytterligare förslag (SOU 2025:123) till Huddinge 

kommun för yttrande. Förslagen i detta betänkande är en fortsättning på förslagen 

som lämnades i delbetänkandet Skärpta villkor för friskolesektorn (SOU 2025:37). 

Ärendet har samberetts med barn- och utbildningsförvaltningen och gymnasie- 

och arbetsmarknadsförvaltningen.  

Samberedande förvaltningar välkomnar utredningens förslag som sammantaget 

bedöms bidra till bättre kvalitet, ökad transparens och en långsiktig stabilitet för 

förskole- och skolsektorn, där kommunerna i större utsträckning kan säkerställa 

en mer likvärdig tillgång till utbildning för barn och elever, oavsett skolform. 

Samberedande förvaltningar är positiva till att villkoren för att bli godkänd som 

huvudman för förskola eller skola föreslås skärpas och förtydligas, att 

kommunerna föreslås få obligatorisk yttranderätt samt att genomföra en utförlig 

konsekvensutredning vid etablering av fristående skolor.  

De skärpta villkoren kan leda till att vissa enskilda huvudmän väljer att avveckla 

sin verksamhet. Förslagen innebär också nya uppgifter för kommunen, som kan 

innebära ökade kostnader. 

Yrkanden 

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till det bilagda 

yrkandet från Moderaterna och Kristdemokraterna.  

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till det bilagda yrkandet från Vänsterpartiet. 

Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut, i enlighet med Love Bergströms (M) och Karl Henrikssons 

(KD) yrkande eller i enlighet med Nujin Alacabeks (V) yrkande och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD) och Nujin Alacabek (V) reserverar 

sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande KS, Svar på remiss från Utbildningsdepartementet - Skärpta 

villkor för friskolesektorn – ytterligare förslag (SOU 2025:123) 

Bilaga 1. Huddinge kommuns yttrande 

Bilaga 2. Remiss från Utbildningsdepartementet – Skärpta villkor för  

friskolesektorn – ytterligare förslag (SOU 2025:123) 

Beslutet skickas till 

Utbildningsdepartementet 
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Datum: 2026-05-12 
Diarienummer:  

YRKANDE      
Kommunstyrelsen  

    

Ärende 10: Svar på remiss från Utbildningsdepartementet 
– Skärpta villkor för friskolesektorn, ytterligare förslag 

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens beslut  

Yttrande enligt vårt förslag nedan daterat den 12 maj överlämnas till 

Utbildningsdepartementet som Huddinge kommuns svar på remissen 

Skärpta villkor för friskolesektorn. 

Yttrande över remiss från Utbildningsdepartementet – 

Skärpta villkor för friskolesektorn, ytterligare förslag 

 

Huddinge kommun välkomnar ambitionen att stärka kvaliteten och 

motverka oseriösa aktörer inom friskolesektorn. Det är viktigt att elever och 

vårdnadshavare kan känna trygghet i att utbildningsverksamheter, oavsett 

huvudman, bedrivs med hög kvalitet, långsiktighet och ansvarstagande. 

Kommunen delar uppfattningen att tillsynen behöver vara effektiv och att 

det ska finnas tydliga möjligheter att ingripa mot verksamheter där det 

förekommer allvarliga brister. 

Samtidigt vill Huddinge kommun framhålla vikten av att regelverket 

utformas på ett rättssäkert, proportionerligt och förutsebart sätt. Fristående 

huvudmän utgör en viktig del av det svenska skolväsendet och bidrar till 

mångfald, pedagogisk utveckling och ökad valfrihet för elever och 

vårdnadshavare. Ett väl fungerande system förutsätter därför att seriösa 

aktörer ges stabila och långsiktiga förutsättningar att bedriva och utveckla 

sina verksamheter. 

Kommunen anser att det finns en risk att alltför omfattande eller detaljerade 

regler leder till ökad administration och osäkerhet för huvudmän utan att 

detta nödvändigtvis stärker kvaliteten i verksamheten. Nya krav och 

processer bör därför utformas med stor hänsyn till proportionalitetsprincipen 

och med fokus på faktiska kvalitetsbrister. Regelverket bör riktas mot de 

aktörer där det finns konkreta problem eller tydliga risker, snarare än att 

generellt öka belastningen för hela sektorn. 

Huddinge kommun vill särskilt betona betydelsen av förutsägbarhet och 

likvärdighet i tillsynen. Skillnader i bedömningar mellan olika kommuner 

och myndigheter riskerar att skapa osäkerhet för huvudmän och leda till 

ojämlika villkor i olika delar av landet. Det är därför viktigt att staten och 

ansvariga myndigheter arbetar för tydligare nationella riktlinjer och 

gemensamma bedömningsgrunder. En mer enhetlig tillämpning skulle 

stärka rättssäkerheten och bidra till bättre förutsättningar för såväl 

huvudmän som tillsynsmyndigheter. 
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Kommunen ser också positivt på åtgärder som stärker informationsutbyte 

och samordning mellan berörda myndigheter. Samtidigt bör sådana system 

utformas på ett sätt som inte skapar onödig byråkrati eller administrativa 

kostnader. Ett effektivt tillsynssystem bör bygga på relevanta och 

ändamålsenliga kontroller där resurser kan riktas mot verksamheter där 

riskerna bedöms vara störst. 

Vid bedömningar av exempelvis påtagliga negativa följder eller andra 

ingripande åtgärder är det viktigt att ett långsiktigt perspektiv tillämpas. 

Bedömningarna bör ta hänsyn till elevernas behov av kontinuitet, stabilitet 

och tillgång till olika utbildningsalternativ. Fristående skolor och förskolor 

utgör för många elever och familjer ett viktigt alternativ, och förändringar i 

regelverket bör därför genomföras varsamt och med stor hänsyn till 

konsekvenserna för elever och verksamheter. 

Huddinge kommun vill även framhålla vikten av att lagstiftningen inte 

hämmar utveckling och innovation inom skolväsendet. Möjligheten för 

olika huvudmän att utveckla pedagogiska arbetssätt och profiler är en styrka 

som bidrar till kvalitet och variation inom utbildningssystemet. Ett regelverk 

som upplevs som alltför osäkert eller oförutsägbart riskerar att minska 

incitamenten för långsiktiga investeringar och utvecklingsarbete inom 

sektorn. 

Kommunen anser vidare att tillsynsmyndigheternas arbete bör präglas av 

dialog, tydlighet och transparens. Det är viktigt att huvudmän ges goda 

möjligheter att förstå och bemöta bedömningar samt att eventuella åtgärder 

står i rimlig proportion till de brister som identifierats. Ett system med hög 

grad av rättssäkerhet och tydliga processer stärker förtroendet för tillsynen 

och bidrar till bättre kvalitet i verksamheterna. 

Sammanfattningsvis anser Huddinge kommun att det är positivt med 

reformer som syftar till att stärka kvaliteten och motverka oseriösa aktörer 

inom skolväsendet. Samtidigt är det avgörande att förändringarna 

genomförs med balans och hänsyn till rättssäkerhet, proportionalitet och 

långsiktiga villkor för seriösa fristående huvudmän. Regelverket bör bidra 

till kvalitet och trygghet utan att begränsa mångfalden, valfriheten och 

utvecklingskraften inom svensk skola och förskola. 

 



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Ärende 10: Svar på remiss från Utbildningsdepartementet – Skärpta 
villkor för friskolesektorn, ytterligare förslag 

 

Förslag till beslut: 

Kommunstyrelsen beslutar 

1. Yttrandet enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 

daterat den 23 mars 2026, överlämnas till Utbildningsdepartementet som 

Huddinge kommuns svar på remissen Skärpta villkor för friskolesektorn – 

ytterligare förslag med följande tillägg: 

a) Huddinge kommuns remissvar ska ge uttryck för att vi anser att 

marknadsskolan bör avskaffas.  

 

Bakgrund 

Vänsterpartiet har sedan friskolereformen varit kritiska till marknadskolan som 

koncept som vi menar är något annat än idéburna alternativ utan vinstintresse. 

Alltmer i utvecklingen tyder på att dom farhågor vi haft är korrekta. Friskolorna, 

som skulle öppna för personalkooperativ och föräldrakooperativ har istället 

öppnat för marknadsskolan där enorma utbildningskoncerner ofta erbjuder en 

undermålig utbildning samtidigt som man gör miljardvinster på elevernas 

bekostnad och bidrar till ett läckage av skattemedel som i grunden är ämnad för 

vår gemensamma välfärd. Särskilt tydligt blir det när man ser hur oseriösa aktörer 

etablerar sig i socioekonomiskt utsatta områden som exempelvis Vårby och ofta 

bedriver vad vi uppfattar som en undermålig verksamhet. Där uppstår också 

bristen på insyn och tillsyn över de allra yngsta medborgarna, vilket skapar 

mycket ojämlika förutsättningar redan vid skolstart.  

 

Marknadsskolornas affärsidé handlar om att locka självgående elever som inte 

fodrar så stora insatser och att elever från studievana hem söker sig till fristående 

aktörer medan elever som kommer från hem utan akademiska vanor fortfarande 

väljer skola enligt närhetsprincipen. En fungerande marknad förutsätter 

konsumenter med kunskap om ”varan” de väljer. Eftersom kunskapen är ojämlikt 

fördelad hos de flesta föräldrar så bidrar det, utöver att vi får väldigt segregerade 

skolor, till att skolorna också ställs inför helt olika typer av utmaningar men 

fortfarande finansieras med en skolpeng som är densamma oavsett.  

  



När friskolor tar elever och därmed resurser från de kommunala skolorna innebär 

det samtidigt att dessa fortsätter att ha höga kostnader för exempelvis lokaler. De 

kommunala skolorna har nämligen skyldighet att bereda platser för elever från en 

friskola om denna skulle stänga från den ena dagen till den andra, något vi 

dessvärre sett exempel på vid flera tillfällen på andra håll i landet. Friskolorna 

ersätts vidare med den genomsnittliga kostnaden för en ”kommunal elev” och det 

är både kostsamt för kommunen och lönsamt för friskolorna om det 

exempelvis råkar ”fattas” ett par elever i en klass.  

 

Friskolesystemet har säkert räddat en och annan nedläggningshotad kommunal 

skola på landsbygden och har till viss del erbjudit andra inriktningar och annan 

pedagogik, men i första hand har det dessvärre blivit ett system för att tjäna 

pengar på våra barns utbildning med betygsinflation och kunskapsluckor hos 

framtida generationer som följd. Vi menar att friskolesystemet med vinstintresse 

bör avskaffas och att skolan istället bör förstatligas för att åstadkomma en 

omfattande kvalitetssäkring och en likvärdig utbildning och skola för alla barn.   

 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 



 21 (48) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 
13 maj 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 11  Svar på revisionsskrivelse – Granskning av 
ärendeberedningsprocessen  

Diarienummer: KS-2026/135 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 16 mars 2026, 

överlämnas som svar på revisionsskrivelsen Granskning av 

ärendeberedningsprocessen.  

Sammanfattning 

På uppdrag av Huddinge kommuns revisorer har Azets granskat kommunens 

ärendeberedningsprocess.  

Utifrån granskningen överlämnar revisorerna nio rekommendationer till 

kommunstyrelsen, vilka kommenteras av förvaltningen i detta tjänsteutlåtande. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på revisionsskrivelse – Granskning av 

ärendeberedningsprocessen  

Bilaga 1.  Revisionsskrivelse - Granskning av ärendeberedningsprocessen  

Beslutet skickas till 

Azets  

Revisorerna i Huddinge kommun 
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§ 12  Månadsrapport för kommunstyrelsen mars 2026  

Diarienummer: KS-2026/235 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar månadsrapport för kommunstyrelsen mars 2026 till 

protokollet. 
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§ 13  Månadsrapport för Huddinge kommun mars 2026  

Diarienummer: KS-2026/369 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar månadsrapport för Huddinge kommun mars 2026 till 

protokollet. 
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§ 14  Valärenden 

Diarienummer: KS-2026/33 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen entledigar Ulla Olsson Engström (V) från uppdraget som 

ledamot i funktionshinderrådet från och med den 18 maj 2026. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen ska besluta om de avsägelser och nomineringar sammanställda 

i förvaltningens val-PM daterat den 8 maj 2026. 

Beslutsunderlag 

Val-PM KS 2026-05-13 
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§ 15  Redovisning av delegationsbeslut till kommunstyrelsen  

Diarienummer: KS-2026/581 

Kommunstyrelsens beslut 

Redovisning av de delegationsbeslut som förtecknats i bilagorna 1–5 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 8 maj 2026 godkänns. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordförande och 

tjänstemän i enlighet med kommunstyrelsens delegationsordning. Dessa beslut 

ska redovisas till kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Redovisning av delegationsbeslut till kommunstyrelsen 

Bilaga 1.  Delegationsbeslut Schakt och TA april 2026 

Bilaga 2.  Delegationsbeslut, KS-serien  

Bilaga 3.  Delegationsbeslut, UPP-serien  

Bilaga 4.  Delegationsbeslut, DIRUPP  

Bilaga 5.  Delegationsbeslut, Servicecenter  
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§ 16  Meddelanden till kommunstyrelsen 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar till protokollet att det inte inkommit några 

meddelanden.  
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§ 17  Mark- och genomförandeavtal mellan Huddinge kommun 
och Victoria i Kungens kurva AB och samarbetsavtal 
mellan Huddinge kommun, Stockholm Vatten AB och 
Victoria Kungens Kurva 

Diarienummer: KS-2025/1727 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Mark- och genomförandeavtal mellan Huddinge kommun och Victoria Kungens 

Kurva AB med övriga fastighetsägande bolag, vilka framgår av bilaga 1, rörande 

fastigheterna Diametern 2 - 6 och del av fastigheterna Kolartorp 1:1 m.fl. i 

kommundelen Kungens kurva godkänns i enlighet med bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026. 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan ges 

kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att genomföra marköverlåtelser i 

enlighet med mark- och genomförandeavtalet mellan Huddinge kommun och 

Victoria Kungens Kurva AB med övriga fastighetsägande bolag, vilka 

framgår av bilaga 1, rörande del av fastigheterna Kolartorp 1:1, Kungens 

kurva 1:1 och Juringe 2:1 i kommundelen Kungens kurva. 

2. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan ges 

kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att genomföra allmänna 

anläggningar inom detaljplanen (KS-2019/3066) i enlighet med 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat 23 mars 2026. 

3. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan godkänns en 

bruttoinvestering om 13 miljoner kronor i 2025 års prisnivå för ombyggnad 

av gata inom detaljplanen (KS-2019/3066) enligt kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026. Förväntade 

investeringsinkomster uppgår till 13 miljoner kronor och nettoinvesteringen 

är därmed 0 miljoner kronor. 

4. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan godkänns 

Samarbetsavtal mellan Huddinge kommun, Stockholm Vatten AB och 

Victoria Kungens Kurva AB rörande upphandling av entreprenader för 

allmänna anläggningar inom detaljplanen i enlighet med bilaga 2 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026. 

Sammanfattning 

Victoria Kungens Kurva AB och övriga fastighetsägande bolag (alla bolagen 

kallas nedan för exploatören) ägs av bolagen KF Fastigheter och Balder 

Kommersiella Fastigheter AB. Exploatören avser att bygga en ny stadsdel med 
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cirka 3500 lägenheter i Kungens kurva. Ett planprogram för området godkändes 

av kommunfullmäktige den 10 februari 2020.  

Ett förslag till detaljplan har upprättats för den första etappen av den nya 

stadsdelen och beslutas i ett eget ärende (KS-2019/3066).  

Mark- och genomförandeavtalet mellan kommunen och exploatören reglerar 

ansvars- och kostnadsfrågor under genomförandet av detaljplanen, där kommunen 

överlåter åt exploatören att övergripande ansvara för utbyggnad av gator, park och 

grönytor inom allmän plats. Genomförandet ska bekostas och utföras av 

exploatören med undantag för de allmänna anläggningar som ligger inom 

Kungens kurvaleden vilka ska utföras av Huddinge kommun men bekostas av 

exploatören. Mark- och genomförandeavtalet reglerar vidare att kommunen dels 

överlåter kvartersmark för i huvudsak bostadsändamål till exploatören, dels 

förvärvar kvartersmark avsedd för skola och idrott.  

Ett samarbetsavtal har upprättats avseende upphandling av entreprenad för 

allmänna anläggningar mellan kommunen, Stockholm Vatten AB och 

exploatören.  

Kostnaden för genomförandet av de allmänna anläggningarna inom detaljplanen 

bedöms till sammanlagt cirka 448 miljoner kronor i 2025 års prisnivå. 

Anläggningarna överlämnas från exploatören till kommunen efter färdigställande 

och belastar då kommunen i form av drifts- och avskrivningskostnader. 

Avseende kommunens kostnader för Spårväg syd bidrar exploatören genom 

avtalet med medfinansieringsersättning. Exploatören ska även erlägga 

exploateringsersättning för övergripande allmänna anläggningar, vilket beskrivs i 

ärendet ”Genomförande-PM för övergripande allmänna anläggningar i Kungens 

kurva” (KS-2026/59). 

Projektnettot beräknas till 96 miljoner kronor. Överskottet förklaras genom att 

kommunen säljer mark till exploatören och avser sälja mark till Huddinge 

Samhällsfastigheter för kommande skolprojekt. 

Utbyggnad av allmänna anläggningar inom detaljplanen sker stegvis och 

förväntas starta tidigast under 2027. Det bedöms ge förutsättningar för etappvis 

byggstart av bebyggelse inom kvartersmark från 2028 med inflyttning av de första 

kvarteren 2031. Utbyggnad och inflyttning inom detaljplanen sker därefter 

etappvis preliminärt fram till 2041.  

Yrkanden 

Karl Henriksson (KD) yrkar att ärendet i första hand återremitteras och i andra 

hand avslås i enlighet med det bilagda förslaget från Kristdemokraterna. 
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Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till det bilagda förslaget från Vänsterpartiet. 

Felix Byström (SD) yrkar att ärendet i första hand återremitteras och i andra hand 

avslås. 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut, i enlighet med Karl Henrikssons (KD) och Felix Byströms (SD) 

yrkande eller i enlighet med Nujin Alacabeks (V) yrkande och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut.  

Reservationer 

Karl Henriksson (KD), Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 
 
Carl Otto Engberg (L) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det inte 
inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt. 

 

Beslutsunderlag 

 

 

 

   

 

 

 

 

Tjänsteutlåtande, Mark- och genomförandeavtal mellan Huddinge kommun och  
Victoria i Kungens kurva AB och samarbetsavtal mellan Huddinge kommun, 

Stockholm Vatten AB och Victoria Kungens Kurva AB 
Bilaga 1.  Mark- och genomförandeavtal, Diametern etapp 1, Kungens kurva 
Underbilaga 1. Plankarta, Exploateringsområdet 
Underbilaga 2. PM Genomförande avseende Allmänna anläggningar 
Underbilaga 3. PM Genomförandeorganisation 
Underbilaga 4. Överlåtelseområden 

Underbilaga 5. Mall Överenskommelse om fastighetsbildning, kvartersmark för 

 

    

 

 

 

 

 

 

bostäder 
Underbilaga 6. Överenskommelse om fastighetsbildning, kvartersmark för skola 
Underbilaga 7. Köpekontrakt Allmän platsmark 
Underbilaga 8. Definition ljus BTA bostad 
Underbilaga 9. Huvudtidplan 
Underbilaga 10. Mobilitetsavtal 
Underbilaga 11. Handlingsplan för hållbarhet 
Underbilaga 12. Kopia på Proprieborgen 

 

Bilaga 2. 

 

Samarbetsavtal 
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer: KS-2025/1727  

 

YRKANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Ärende 17. Mark- och genomförandeavtal mellan 
Huddinge kommun och Victoria i Kungens kurva AB och 
samarbetsavtal mellan Huddinge kommun, Stockholm 
Vatten AB och Victoria Kungens kurva AB 

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige  

i första hand: Ärendet återremitteras.  

i andra hand: Avslag. 

Kristdemokraterna har under den pågående processen med att förändra 
Kungens kurva från ett renodlat industri- och handelsområde till modern 
stadsbebyggelse med ett stort inslag av bostäder gång på gång lyft ett 
varningens finger. Framtidens bostadsbyggande får inte bara handla om att 
bygga så mycket som möjligt utan vårt fokus måste vara att bygga med 
omtanke om de människor som ska bo där och deras trygghet och trivsel. 
Alltför storskaliga miljöer kan minska områdets attraktivitet jämfört med om 
stadsdelen bebyggs i mer mänskliga proportioner.  
 
Tyvärr kan vi konstatera att våra varningar i allt väsentligt har ignorerats. När 
detaljplanen för Diametern 2, Diametern 6, delar av Diametern 3-5 och delar 
av Kolartorp 1:1 nu är uppe för beslut yrkar Kristdemokraterna därför att 
detaljplaneärendet återremitteras och förvaltningen ges i uppdrag att 
återkomma med ett nytt förslag där bebyggelsens proportioner och utformning 
är i mer mänskligt format och antalet våningar inte tillåts överstiga sex. 
 
Som en konsekvens av detta yrkar vi även att förslagen om mark- och 
genomförandeavtal mellan Huddinge kommun och Victoria i Kungens kurva 
AB samt samarbetsavtal mellan Huddinge kommun, Stockholm Vatten AB 
och Victoria Kungens kurva AB återremitteras. 
 



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Ärende 17: Mark- och genomförandeavtal mellan Huddinge kommun 
och Victoria i Kungens kurva AB och samarbetsavtal mellan 
Huddinge kommun, Stockholm Vatten AB och Victoria Kungens 
Kurva AB 

 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 

1. Mark- och genomförandeavtalet mellan Huddinge kommun och Victoria 

Kungens Kurva AB med övriga fastighetsägande bolag, vilka framgår av bilaga 1, 

rörande fastigheterna Diametern 2-6 och del av fastigheterna Kolartorp 1:1 m.fl. i 

kommundelen Kungens kurva godkänns i enlighet med bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026 med 

följande tillägg: 

a) Fördelningen av upplåtelseformer justeras till 50 procent hyresrätter och 50 

procent bostadsrätter.  

 

Kommunstyrelsen beslutar: 

1. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan ges 

kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att genomföra marköverlåtelser i enlighet 

med mark och genomförandeavtalet mellan Huddinge kommun och Victoria 

Kungens Kurva AB med övriga fastighetsägande bolag, vilka framgår av bilaga 1, 

rörande del av fastigheterna Kolartorp 1:1, Kungens kurva 1:1 och Juringe 2:1 i 

kommundelen Kungens kurva.  

2. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan ges 

kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att genomföra allmänna anläggningar 

inom detaljplanen (KS-2019/3066) i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026. 

3. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan godkänns en 

bruttoinvestering om 13 miljoner kronor i 2025 års prisnivå för ombyggnad av 

gata inom detaljplanen (KS-2019/3066) enligt kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026. Förväntade investeringsinkomster 

uppgår till 13 miljoner kronor och nettoinvesteringen är därmed 0 miljoner 

kronor.  

4. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan godkänns 

Samarbetsavtal mellan Huddinge kommun, Stockholm Vatten AB och Victoria 

Kungens Kurva AB rörande upphandling av entreprenader för allmänna 

anläggningar inom detaljplanen i enlighet med bilaga 2 till kommunstyrelsens 



förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026.  

 

Bakgrund  

I kommundelen Kungens kurva ska det nu byggas en ny stadsdel med cirka 3 500 

lägenheter. Vänsterpartiet är positiva till projektet men vi anser samtidigt att 

andelen hyresrätter i projektet är för låg. Vi anser att andelen hyresrätter bör vara 

50 procent. 

 

Kungens kurva är till stor del ett område där vi som kommun har chans att göra 

om och göra rätt. Här kan vi parera de misstag som gjorts när vi utformat tidigare 

kommundelar och bostadsområden. För oss innebär det att man måste arbeta med 

blandade upplåtelseformer med minst 50 procent hyresrätter. Vi vill också att man 

arbetar med grönytefaktor som planeringsinstrument för att öka andelen grönytor 

och skapa fler positiva ekosystemtjänster i det nya området. När det gäller hyran 

är det viktigt att jobba aktivt med att hålla hyran nere i nyproduktion. Här menar 

vi att kommunen bör jobba med Kombo-hus, precis som man gjort i Vårby. 

 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer:  

SÄRSKILT YTTRANDE  
Kommunstyrelsen  

 

Ärende 17. Mark- och genomförandeavtal mellan 
Huddinge kommun och Victoria i Kungens kurva AB samt 
samarbetsavtal mellan Huddinge kommun, Stockholm 
Vatten AB och Victoria i Kungens kurva AB 

Moderaterna står bakom ambitionen att utveckla Kungens kurva och ser 

positivt på att området utvecklas med fler bostäder och stadsmässiga 

kvaliteter. Samtidigt delar vi delar av den oro som lyfts kring den föreslagna 

exploateringens omfattning och områdets långsiktiga utformning. 

Det är viktigt att den fortsatta utvecklingen präglas av hög kvalitet, god 

stadsmiljö, trygghet och trivsel samt att kommunen noggrant beaktar 

konsekvenser för infrastruktur, trafik och teknisk försörjning i det fortsatta 

arbetet. 

Moderaterna vill även understryka vikten av att projektet i hög grad 

möjliggör bostadsrätter och äganderätter samt att fler större lägenheter 

tillskapas. Det kan bidra till lokala flyttkedjor och skapa bättre möjligheter 

för boende i närliggande villaområden att bo kvar i närområdet även när 

livssituationen förändras. 

Moderaterna vill därför betona vikten av att dessa perspektiv tas i beaktande 

i den fortsatta processen för att säkerställa en långsiktigt hållbar, attraktiv 

och kvalitativ stadsutveckling i Kungens kurva. 
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§ 18  Detaljplan för Diametern 2, Diametern 6, delar av 
Diametern 3-5 och delar av Kolartorp 1:1 – beslut om 
antagande 

Diarienummer: KS-2019/3066 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Detaljplan för Diametern 2, Diametern 6, delar av Diametern 3–5 och delar av 

Kolartorp 1:1 antas enligt kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat 

den 23 mars 2026, med tillhörande handlingar bilaga 1–7. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens förvaltning fick den 29 januari 2020 i uppdrag av 

kommunstyrelsen att upprätta en detaljplan för Diametern 2–6 m.fl. etapp 1 i 

kommundelen Kungens kurva. Detaljplanen syftar till att skapa en funktionell och 

levande stadsdel med cirka 1600 lägenheter med blandade upplåtelseformer,  

centrumverksamheter, tre förskolor och en skola samt en stadsdelspark i ett i 

framtiden kollektivtrafiknära läge genom Spårväg Syd. 

Planförslaget bedöms överensstämma med den regionala utvecklingsplanen för 

Stockholmsregionen (RUFS) och kommunens översiktsplan 2050. Sammantaget 

bedöms detaljplanen medföra acceptabla miljökonsekvenser.  

En undersökning om detaljplanen kan antas medföra en betydande miljöpåverkan 

har gjorts enligt 6 kap. 5–6 § miljöbalken. Kommunen bedömde att 

genomförandet av detaljplanen kunde antas medföra en betydande miljöpåverkan. 

Avgränsningssamråd om miljökonsekvensbeskrivningens innehåll genomfördes 

enligt 6 kap. 10 § miljöbalken med Länsstyrelsen i Stockholm, som delade 

kommunens bedömning. Enligt 6 kap. 3 § miljöbalken har en strategisk 

miljöbedömning gjorts och en miljökonsekvensbeskrivning upprättats för 

detaljplanen.  

Yrkanden 

Karl Henriksson (KD) yrkar att ärendet i första hand återremitteras och i andra 

hand avslås i enlighet med det bilagda förslaget från Kristdemokraterna. 

Felix Byström (SD) yrkar att ärendet i första hand återremitteras i enlighet med 

det bilagda förslaget från Sverigedemokraterna och i andra hand avslås.  

Emil Högberg (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Karl Henrikssons (KD) och Felix Byströms 

(SD) yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med 

förvaltningens förslag till beslut.  

Reservationer 

Karl Henriksson (KD) och Felix Byström (SD) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) och  Love Bergström (M) anmäler varsitt särskilt yttrande 

som biläggs protokollet. 
 
Carl Otto Engberg (L) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det 
inte inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt. 

 

Beslutsunderlag 

 

 

Tjänsteutlåtande, Detaljplan för Diametern 2, Diametern 6, delar av Diametern 3– 
5 och delar av Kolartorp 1:1 

 

   

   

    

  

  

  

  

Bilaga 1.

Bilaga 2.

Bilaga 3.

Bilaga 4.

Bilaga 5.

Bilaga 6.

Bilaga 7.

Bilaga 8. 

 

Plankarta - antagandehandling 

Planbeskrivning – antagandehandling 

Gestaltningsprogram 
Samrådsredogörelse 

Granskningsutlåtande 

Miljökonsekvensbeskrivning 
Handlingsplan hållbarhet 
Sammanställning miljöbedömningsprocessen 
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer: KS-2019/3066  

 

YRKANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Ärende 18. Detaljplan för Diametern 2, Diametern 6, delar 
av Diametern 3-5 och delar av Kolartorp 1:1 – beslut om 
antagande 

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige  

i första hand: Ärendet återremitteras.  

i andra hand: Avslag. 

Kristdemokraterna har under den pågående processen med att förändra 
Kungens kurva från ett renodlat industri- och handelsområde till modern 
stadsbebyggelse med ett stort inslag av bostäder gång på gång lyft ett 
varningens finger. Framtidens bostadsbyggande får inte bara handla om att 
bygga så mycket som möjligt utan vårt fokus måste vara att bygga med 
omtanke om de människor som ska bo där och deras trygghet och trivsel. 
Alltför storskaliga miljöer kan minska områdets attraktivitet jämfört med om 
stadsdelen bebyggs i mer mänskliga proportioner.  
 
Tyvärr kan vi konstatera att våra varningar i allt väsentligt har ignorerats. När 
detaljplanen för Diametern 2, Diametern 6, delar av Diametern 3-5 och delar 
av Kolartorp 1:1 nu är uppe för beslut om antagande är proportionerna allt 
annat än mänskliga. Istället för 4-6 våningar, den gräns som många 
stadsplanerare brukar ange vid skapandet av trygga, trivsamma städer, tillåts 
många av byggnaderna inom detaljplanen byggas betydligt högre. 
 
Vi menar att planerna i Kungens kurva mycket medvetet måste bidra till att 
skapa just ett tryggt, trivsamt och välfungerande samhälle. För oss 
kristdemokrater är detta viktigare än att hålla uppe exploateringsgraden, och 
det blir ännu viktigare i ett läge där efterfrågan på nybyggda bostäder har 
sjunkit väsentligt. Ett bostadsområde omgivet av köplador och motorvägar, 
utan direkta kollektivtrafikförbindelser till centrala Stockholm eller sjöutsikt, är 
inte en självklar vinnare i konkurrensen om de bostadsköpare och hyresgäster 
som har möjlighet att välja. Om inte tryggheten och trivseln i området är 
mycket hög finns det uppenbara risker att området snabbt får en negativ social 
status på samma sätt som många miljonprogramsområden fick. Byggnader och 
stadsdelar kommer att stå kvar i decennier, kanske sekel, framöver och påverka 
uppväxtförhållandena för generation efter generation. Det finns därför 
anledning att lägga stor vikt vid skönhet, estetik och proportioner i 
utformningen och hur dessa påverkar de boendes trygghet och välbefinnande. 
 
Kristdemokraterna vill därför att ärendet återremitteras och förvaltningen ges i 
uppdrag att återkomma med ett nytt förslag där bebyggelsens proportioner och 
utformning är i mer mänskligt format och antalet våningar inte tillåts överstiga 
sex. 
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer: KS-2019/3066 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 18 Detaljplan för Diametern 2, Diametern 6, delar 
av Diametern 3-5 och delar av Kolartorp 1:1 – beslut om 
antagande 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens beslut 

Ärendet återremitteras till kommunstyrelsens förvaltning i enlighet med 
motivering i återremissyrkandet. 

Motivering 
Detaljplanen för Diametern 2, Diametern 6, delar av Diametern 3-5 och delar av 
Kolartorp 1:1 innebär ett kommande tillskott på 1600 lägenheter. Det finns många 
positiva delar med detaljplanen, bland annat kvartersstrukturen, tillgången till 
grönska och att det sker på en plats som inte ligger intill befintlig 
bostadsbebyggelse. Det finns vissa delar som inte är lika positiva, bland annat att 
detaljplanen medger ett högt våningsantal och att parkeringstalet är oroväckande 
lågt. 

Skälet till att förslaget bör återremitteras har dock inte med ovanstående att göra 
utan att platsens förutsättningar har förändrats markant sedan detaljplanen var 
ute på samråd och granskning. 

Efter att granskningen slutförts har det blivit klart att Spårväg Syd inte kommer att 
gå mellan Flemingsberg och Älvsjö via Segeltorp utan att det endast är den första 
etappen (Flemingsberg–Skärholmen) som blir av. När eller om resterande del 
kommer att byggas är oklart. 

Detta innebär att området inte kommer att få en smidig anslutning till de 
nordvästra delarna av Huddinge samtidigt som behovet av både buss och bil i 
området kan öka, vilket i sin tur skulle kunna leda till ett behov av förändringar av 
både P-tal och ökad busskapacitet för gatunätet. 

För att kommunfullmäktige ska kunna fatta ett välavvägt beslut bör det finnas 
någon information om hur detaljplanen och området påverkas av att den andra 
etappen av spårvägen inte blir av i detta skede, eller åtminstone en bedömning 
om att detaljplanen inte påverkas av de förändrade förutsättningarna. Av detta 
skäl bör ärendet återremitteras. 

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 18: Detaljplan för Diametern 2, Diametern 6, delar av 
Diametern 3-5 och delar av Kolartorp 1:1 – beslut om antagande  

 

I kommundelen Kungens kurva ska det nu byggas en ny stadsdel med cirka 3 500 

lägenheter. Vänsterpartiet är positiva till projektet men vi anser samtidigt att 

andelen hyresrätter i projektet är för låg. Vi anser att andelen hyresrätter bör vara 

50 procent. 

 

Kungens kurva är till stor del ett område där vi som kommun har chans att göra 

om och göra rätt. Här kan vi parera de misstag som gjorts när vi utformat tidigare 

kommundelar och bostadsområden. För oss innebär det att man måste arbeta med 

blandade upplåtelseformer med minst 50 procent hyresrätter. Vi vill också att man 

arbetar med grönytefaktor som planeringsinstrument för att öka andelen grönytor 

och skapa fler positiva ekosystemtjänster i det nya området. När det gäller hyran 

är det viktigt att jobba aktivt med att hålla hyran nere i nyproduktion. Här menar 

vi att kommunen bör jobba med Kombo-hus, precis som man gjort i Vårby. 

 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer:  

SÄRSKILT YTTRANDE  
Kommunstyrelsen  

 

Ärende 18. Detaljplan för Diametern 2, Diametern 6, delar 
av Diametern 3–5 och delar av Kolartorp 1:1 – beslut om 
antagande. 

Moderaterna står bakom ambitionen att utveckla Kungens kurva och ser 

positivt på att området utvecklas med fler bostäder och stadsmässiga 

kvaliteter. Samtidigt delar vi delar av den oro som lyfts kring den föreslagna 

exploateringens omfattning och områdets långsiktiga utformning. 

Det är viktigt att den fortsatta utvecklingen präglas av hög kvalitet, god 

stadsmiljö, trygghet och trivsel samt att kommunen noggrant beaktar 

konsekvenser för infrastruktur, trafik och teknisk försörjning i det fortsatta 

arbetet. 

Moderaterna vill även understryka vikten av att projektet i hög grad 

möjliggör bostadsrätter och äganderätter samt att fler större lägenheter 

tillskapas. Det kan bidra till lokala flyttkedjor och skapa bättre möjligheter 

för boende i närliggande villaområden att bo kvar i närområdet även när 

livssituationen förändras. 

Moderaterna vill därför betona vikten av att dessa perspektiv tas i beaktande 

i den fortsatta processen för att säkerställa en långsiktigt hållbar, attraktiv 

och kvalitativ stadsutveckling i Kungens kurva. 
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§ 19  Genomförande-PM för övergripande allmänna 
anläggningar i Kungens kurva 

Diarienummer: KS-2026/59 

Kommunstyrelsens beslut 

Genomförande-PM och däri redovisad kostnadsfördelning för övergripande 

allmänna anläggningar i Kungens kurva godkänns i enlighet med bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 13 mars 2026.  

Sammanfattning 

I Huddinges översiktsplan uttalas att Kungens kurva ska utvecklas genom stegvis 

koncentration av handeln samtidigt som bostäder och nya arbetsplatser 

möjliggörs. Omvandlingen medför behov av investeringar i övergripande 

kommunal infrastruktur. Av kommunens riktlinjer för exploateringsavtal och 

markanvisningsavtal följer att sådan infrastruktur, som utgångspunkt, ska bekostas 

av exploatörer. Kommunens mål är full kostnadstäckning. 

Kommunstyrelsens förvaltning har utarbetat ett förslag till Genomförande-PM för 

Kungens kurva. Syftet är att redovisa hur investeringsutgifterna för övergripande 

infrastruktur fördelas mellan områdets exploatörer på ett objektivt, förutsebart och 

lagenligt sätt. Förslaget redovisar bland annat ingående infrastrukturanläggningar, 

faktiska och bedömda investeringsutgifter samt andelstal vid kostnadsfördelning.  

Genomförande-PM för Kungens kurva bedöms inte i sig innebära att kommunen 

förbinder sig att genomföra de i kostnadsunderlaget redovisade anläggningarna. 

Kommunen förväntas däremot genomföra utbyggnaden med utgångspunkt i vid 

varje tidpunkt gällande detaljplaner och avtal. Genomförandebeslut fattas separat 

inför investering i respektive anläggning.  

Kostnadsfördelning utifrån ett Genomförande-PM ger ekonomiska fördelar för 

kommunen jämfört med om kommunen helt själv bekostat anläggningarna. 

Arbetssättet syftar till att skapa tydlighet och förutsebarhet för inblandade parter. 

Fördelningsmodellen innebär ekonomiska risker för kommunen. Att utveckla 

Kungens kurva enligt översiktsplanens intentioner utan en tydlig 

kostnadsfördelningsmodell bedöms dock vara mer riskfyllt.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Genomförande-PM för övergripande allmänna anläggningar i  

Kungens kurva  

Bilaga 1.  Genomförande-PM för övergripande allmänna anläggningar i 

Kungens kurva daterat den 2026-03-13.  

  



 33 (48) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 
13 maj 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 20  Tilläggs- och ändringsavtal till mark- och 
exploateringsavtal avseende fastigheterna Kurvan 2 och 5 

Diarienummer: KS-2026/319 

Kommunstyrelsens beslut 

Tilläggs- och ändringsavtal till mark- och exploateringsavtal mellan Huddinge 

kommun, Ingka AB och Ingka Centres Stockholm AB inom kommundelen 

Kungens kurva i Huddinge kommun godkänns i enlighet med bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 16 mars 2026. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade den 12 juni 2017 att anta en detaljplan för 

fastigheterna Kurvan 2 och 5 i Kungens kurva (KS-2015/291). Samtidigt 

godkändes ett mark- och exploateringsavtal mellan kommunen, IKEA Fastigheter 

AB och Ingka Centers Stockholm AB. Detaljplanen och avtalet avser IKEA:s 

varuhus och shoppingcentret Livli Kungens kurva. 

År 2021 ansökte IKEA Fastigheter AB och Ingka Centers Stockholm AB om 

ändring av detaljplanen för att möjliggöra en tillbyggnad vid IKEA:s befintliga 

varuhus. Kommunstyrelsens förvaltning har utarbetat ett förslag till ändringsplan.  

Ett förslag till tilläggs och ändringsavtal till mark- och exploateringsavtalet har 

upprättats. Avtalet innebär bland annat att Ingka AB ska erlägga 

medfinansieringsersättning för Spårväg syd om 2 059 000 kronor samt ersättning 

för övergripande infrastruktur inom Kungens kurva om 11 160 000 kronor.  

Projektet medför ingen marköverlåtelse eller utbyggnad av allmän plats. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Tilläggs- och ändringsavtal till mark- och exploateringsavtal 

avseende fastigheterna Kurvan 2 och 5 

Bilaga 1. Ändrings- och tilläggsavtal mellan Huddinge kommun, Inka AB och 

Ingka Centres Stockholm AB avseende fastigheterna Kurvan 2 och 

Kurvan 5 

Underbilaga 1. Kartbilaga 

Underbilaga 2. Plankarta 

Underbilaga 3. Gestaltningsprinciper PM 

Underbilaga 4. Genomförande PM 

Underbilaga 5. Trafik- och mobilitetsutredning 

Underbilaga 6. Checklista för miljöanpassat byggande 

Underbilaga 7. PM dagvatten och skyfall 
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Beslutet skickas till 

Ingka Centres Stockholm AB 

Ingka AB 
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§ 21  Ändring av detaljplan för Kurvan 2 och 5 – beslut om 
antagande 

Diarienummer: KS-2022/1095 

Kommunstyrelsens beslut 

Ändring av detaljplan för Kurvan 2 och 5 antas enligt kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 17 mars 2026, med tillhörande 

handlingar bilaga 1-4. 

Sammanfattning 

Detaljplaneändringen syftar till att möjliggöra anpassningar av befintlig 

bebyggelse och ny tillbyggnad i form av logistikcentrum i anslutning till 

varuhuset. Syftet med planändringen är även att justera byggrättens avgränsning i 

gällande detaljplan genom att ta bort bestämmelser om mark som inte får  

bebyggas för befintligt varuhus. Bedömning har gjorts att ändringen ryms inom nu 

gällande detaljplans syfte. 

Viktiga frågor i arbetet har varit att säkerställa möjligheter att hantera skyfall.    

Planarbetet har bedrivits med standardförfarande enligt plan- och bygglagen 

2010:900 i dess lydelse efter 2 januari 2015.  

I kommunens översiktsplan 2050 är planområdet utpekat som regional stadskärna 

och stadsdelscentrum. 

Planförslaget bedöms överensstämma med övergripande målsättningar från den 

regionala utvecklingsplanen för Stockholmsregionen (RUFS), kommunens 

översiktsplan och utvecklingsplanen för Kungens Kurva.  

Förvaltningen bedömer att ett genomförande av detaljplaneändringen inte medför 

betydande miljöpåverkan. Bedömningen är därför att en strategisk 

miljöbedömning inte behöver göras. Länsstyrelsen delar kommunens bedömning. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Ändring av detaljplan för Kurvan 2 och 5 – beslut om antagande 

Bilaga 1.  Plankarta – antagandehandling  

Bilaga 2.  Planbeskrivning – antagandehandling  

Bilaga 3.  Granskningsutlåtande 

Bilaga 4.  Samrådsredogörelse  

Beslutet skickas till 

Ingka Ab 

Ingka centres  
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§ 22  Ändring av detaljplan för del av Länna gårdsområdet inom 
Sågverket 1 med flera – beslut om antagande 

Diarienummer: KS-2024/1143 

Kommunstyrelsens beslut 

Ändring av detaljplan för del av Länna gårdsområdet antas enligt 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026, med 

tillhörande antagandehandlingar bilaga 1–4. 

Sammanfattning 

Avsikten med ändringen av detaljplan för del av Länna gårdsområdet (0126k-

12814) är att skapa förutsättningar för om- och tillbyggnad av befintligt varuhus 

på fastigheten Sågverket 1 genom att utöka byggrätten. Fastighetsägaren, 

Fastighets Ab Länna 18:23 (Bauhaus AB), har initierat planändringen för att 

möjliggöra en modernisering och effektivisering av butiksverksamheten.  

Förvaltningen bedömer att förändringen kan genomföras inom ramen för en 

planändring och att ärendet ligger i linje med kommunens ambitioner för 

utvecklingen av Länna handelsområde.  

Genomförandet av ändringen bedöms inte medföra någon betydande 

miljöpåverkan. Länsstyrelsen delar denna bedömning.  

Genomförandetiden för planändringen är 5 år och gäller från det datum då 

planändringen vinner laga kraft.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Ändring av detaljplan för del av Länna gårdsområdet inom 

Sågverket 1 med flera – beslut om antagande 

Bilaga 1. Plankarta – antagandehandling  

Bilaga 2.  Komplettering till planbeskrivning – antagandehandling  

Bilaga 3. Granskningsutlåtande 

Bilaga 4.  Samrådsredogörelse 

Beslutet skickas till 

Fastighets AB Länna 18:23 (Bauhaus AB) 
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§ 23  Detaljplan för del av Gladö 1:3, inom kommundelen 
Gladö-Lissma – beslut om planuppdrag 

Diarienummer: KS-2026/402 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsens förvaltning ges i uppdrag att pröva ny detaljplan för del 

av kommunägda fastigheten Gladö 1:3 inom kommundelen Gladö-Lissma i 

enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 19 

mars 2026. 

2. Kommunstyrelsens förvaltning ges i uppdrag att i det fortsatta arbetet inför ett 

investeringsbeslut utreda förutsättningarna om en flexibel lösning är lämplig 

för att möta behovet av förskola och skola i Gladö. 

Sammanfattning 

Syftet med detaljplanen är att möjliggöra en ny förskola för cirka 100 barn i Gladö 

kvarn.  

Med en ökad befolkning i Gladö kvarn har behovet av en ny förskola identifierats. 

En lokaliseringsutredning beställd av kommunen har identifierat en lämplig plats i 

den västra delen av Gladö kvarn, intill korsningen Malms väg och 

Österängsvägen. Planområdet angränsar i väster till naturreservatet 

Flemingsbergsskogen samt i öster till naturreservatet Gladö Kvarnsjön. Platsen 

har sedan 2016 nyttjats som etablerings- och upplagsyta i samband utbyggnaden 

av de nya gatorna i Gladö kvarn. 

I gällande översiktsplan (ÖP 2050) beskrivs behovet av förskola och ytan tillhör 

område där komplettering kan prövas. Gällande äldre byggnadsplaner medger 

park eller planterad allmän plats på ytan. Planen saknar genomförandetid.  

En preliminär bedömning är att detaljplanen inte bedöms medföra betydande 

miljöpåverkan.  

Planarbetet bedöms kunna bedrivas med standardförfarande och har en preliminär 

tidplan med antagande under sista kvartalet 2027. 

Yrkanden 

Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Karl Henriksson (KD) och Felix 

Byström (SD) yrkar att ärendet återremitteras i enlighet med det bilagda förslaget 

från Moderaterna, Liberalerna och Kristdemokraterna.  

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till det bilagda förslaget från Vänsterpartiet. 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut samt det 

bilagda förslaget från Vänsterpartiet. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut och finner att så är fallet. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med tilläggsyrkandet 

från Nujin Alacabek (V) och finner att så är fallet. 

Reservationer 

Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Karl Henriksson (KD) och Felix 

Byström (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Detaljplan för del av Gladö 1:3, inom kommundelen Gladö 

Lissma - beslut om planuppdrag  

 

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB  
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer: KS-2026/402 

ÅTERREMISSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

    

Ärende 23 Detaljplan för del av Gladö 1:3, inom 
kommundelen Gladö Lissma - beslut om planuppdrag 

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens beslut 

att ärendet återremitteras mot bakgrund av nedanståede motivering. 

Motivering 

Det finns fortfarande avgörande frågor som behöver utredas ytterligare 
innan kommunen går vidare med planarbetet. 

För det första vill vi att möjligheten till en alternativ placering av 
byggnaden närmare infarten till Gladö övervägs och uttöms. I 
tjänsteutlåtandet framgår att den föreslagna placeringen ligger cirka två 
kilometer från entrén till Gladö kvarn och att projektet väntas medföra 
ökade trafikflöden i området. En placering närmare infarten skulle kunna 
innebära bättre tillgänglighet, kortare transporter genom området och 
bättre förutsättningar för en trygg och långsiktigt hållbar trafiklösning. 

För det andra vill vi ge förvaltningen i uppdrag att utreda möjligheten till en 
kombinerad förskola och lågstadieskola, där lokalerna utformas flexibelt 
för att kunna användas för både förskole- och skolverksamhet över tid. 
Gladö växer snabbt och när kommunen nu planerar ny samhällsservice 
behöver vi tänka långsiktigt och undvika att bygga lösningar som riskerar 
att bli otillräckliga redan från start. Många barn som idag är i förskoleålder 
kommer inom några år att vara i behov av skolplatser, samtidigt som 
området fortsatt utvecklas. Därför anser vi att kommunen redan nu bör 
pröva möjligheten att skapa en mer flexibel och framtidssäker lösning som 
kan möta både dagens och morgondagens behov. 

För det tredje ser vi negativt på att den föreslagna planen riskerar att 
påverka den befintliga skjutbanans framtid. Även om förvaltningen i 
nuläget bedömer att verksamheten inte påverkar planerad 
markanvändning i betydande utsträckning framgår det samtidigt att frågan 
behöver följas upp vidare under planprocessen. 

För Moderaterna   För Liberalerna 

Love Bergström   Carl Otto Engberg 

För Kristdemokraterna 
 
Karl Henriksson 

  



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Ärende 23: Detaljplan för del av Gladö 1:3, inom kommundelen 
Gladö-Lissma – beslut om planuppdrag 

 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsens förvaltning ges i uppdrag att pröva ny detaljplan för del av 

kommunägda fastigheten Gladö 1:3 inom kommundelen Gladö-Lissma i enlighet 

med kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 19 mars 2026 

med följande tilläggsuppdrag: 

a) att ge kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att i det fortsatta arbetet inför ett 

investeringsbeslut utreda förutsättningarna för en flexibel lösning för att möta 

behovet av förskola och skola i Gladö. 

 

Bakgrund 

Det är positivt att det nu planeras för en ny förskola i Gladö. Vi menar att platsen 

är väl vald. Samtidigt ser vi ett behov av en F-3-skola också i Gladö-Lissma. 

Även om barnkullarna varierar kraftigt i storlek just nu menar vi att det är viktigt 

att satsa på mindre skolor för att öka tryggheten och gemenskapen bland eleverna 

och för att de ska kunna gå i skolan nära sitt hem.  

 

Gladö-Lissma är ett område under utveckling och där vi ser att allt fler kommer 

att bo i framtiden. Vänsterpartiet vill inte att Huddinge kommun ska göra samma 

misstag i Gladö-Lissma som man gjort i andra kommundelar där bostäder byggts 

utan att området även byggs ut med kommunal service. 

 

 

 

 

Nujin Alacabek  
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§ 24  Köpekontrakt mellan Huddinge kommun och Forssells 
Fastigheter AB gällande köp av fastigheten Traversen 3 i 
kommundelen Länna 

Diarienummer: KS-2026/234 

Kommunstyrelsens beslut 

Köpekontrakt mellan Huddinge kommun och Forssellum Fastigheter AB gällande 

köp av fastigheten Traversen 3 i kommundelen Länna godkänns i enlighet med 

bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 31 mars 

2026. 

Sammanfattning 

Länna industriområde är beläget i den östra kommundelen, där Norra Länna är en 

del. En utvidgning av industriområdet har skett genom utbyggnad av detaljplanen 

för Norra Länna etapp 1. Köparen av kommunens fastighet Traversen 3, 

Forssellum Fastigheter AB (Forssells Smide), bedriver verksamhet i Storängen 

och har sedan tidigare erbjudits denna fastighet i Norra Länna etapp 1 för att 

möjliggöra bostadsutveckling i Storängen. Parterna har tidigare tecknat ett mark- 

och genomförandeavtal som har löpt ut.  

För att reglera försäljningen har ett köpekontrakt upprättats mellan kommunen 

och Forssellum Fastigheter AB för fastigheten som är planlagd för industri/kontor. 

Försäljningen sker på marknadsmässiga villkor och ersättningen bygger på en 

oberoende värdering. Köpeskillingen inklusive ersättning för fastighetens andel av 

kostnaderna för utbyggnad av allmän plats uppgår till cirka 33 miljoner kronor.  

Försäljningen av fastigheten Traversen 3 ger kommunen intäkter som tillsammans 

med övriga markförsäljningar inom Norra Länna etapp 1 leder till ett positivt 

ekonomiskt netto. Affären bidrar samtidigt till att skapa förutsättningar för 

planerad bostadsutveckling i Storängens industriområde genom att frigöra mark 

där. Tillträde av fastigheten beräknas till den 10 juni 2026.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande - Köpekontrakt mellan Huddinge kommun och Forssellum 

Fastigheter AB  

Bilaga 1. Köpekontrakt mellan Huddinge kommun och Forssellum Fastigheter 

AB gällande köp av fastigheten Traversen 3 i kommundelen Länna 
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Beslutet skickas till 

Forssellum Fastigheter AB 

  



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 24: Köpekontrakt mellan Huddinge kommun och Forssells 
Fastigheter AB gällande köp av fastigheten Traversen 3 i 
kommundelen Länna  

 

Detta ärende är problematiskt eftersom Vänsterpartiet är positiva till 

bostadsbyggande i Storängen samtidigt som vi är negativa till markförsäljningen. 

Vad det handlar om är att kommunen säljer mark för att på en annan plats kunna 

bygga bostäder. Den mark som säljs bidrar till ett positivt ekonomiskt resultat för 

kommunen. Detta kan dock inte på något vis ursäkta att det Huddinge kommun 

aktivt gör genom att anta köpekontraktet med Forssells Fastigheter AB avseende 

Traversen 3 är att avhända sig rådigheten över marken.  

 

Med tomträtt hade kommunen kunnat ha kvar rådigheten. Här är det värt att 

påminna om att mark enbart går att sälja en gång. Den demokratiska kontroll 

Huddingeborna har över sin kommun genom sina folkvalda går om intet när 

marken säljs. Vi menar att Länna är ett område som bör utvecklas med bostäder 

och att det leder fel att avsäga sig den möjligheten i framtiden genom att sälja 

marken. Argumentet om positivt ekonomiskt resultat väger relativt lätt eftersom 

dessa tillskott likaväl skulle kunna komma från en ansvarsfull ekonomisk politik 

som satsar på bostäder och välfärd istället för skattesänkning. 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 25  Inriktningsbeslut för upprustning av Strömkarlen och 
Strandparken 

Diarienummer: KS-2025/465 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förvaltning ges i uppdrag att planera för genomförandet av 

upprustning av Strömkarlen och Strandparken i enlighet med kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 mars 2026. 

Sammanfattning 

Strömkarlen och Strandparken är två parker som ligger i anslutning till varandra i 

området Kynäs, Stuvsta. Parkerna är att betrakta som ett gemensamt parkområde. 

Parkområdet har potential att utvecklas till en viktig grön mötesplats med 

områdeslekplats för boende i området. 

Ett programförslag för upprustning av parkområdet togs fram under hösten 2025-

våren 2026. Förslaget baseras på resultatet av en medborgardialog som pågick 

under perioden juni-augusti 2025. 

Inriktningsbeslutet omfattar att ge klartecken till att starta planeringen av 

parkområdet och att ta fram ett beslutsunderlag med förslag till utformning och 

innehåll samt en kostnadskalkyl för byggnation av parken. Detaljprojektering av 

parken planeras att genomföras under hösten 2026. Byggnation bedöms kunna 

påbörjas hösten 2027 efter godkänt genomförandebeslut. 

Jäv 

Love Bergström (M) anmäler jäv i ärendet och deltar därför inte i beslutet. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Inriktningsbeslut för upprustning av Strömkarlen och 

Strandparken  

Bilaga 1. Programhandling för Strömkarlen och Strandparken 

Bilaga 2. Sammanställning av medborgardialog 

Beslutet skickas till 

Natur- och stadsmiljönämnden 
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§ 26  Genomförandebeslut för upprustning av Stortorpsparken 

Diarienummer: KS-2023/1364 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsens förvaltning ges i uppdrag att genomföra upprustning av 

Stortorpsparken i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 20 mars 2026. 

2. Investering om 14 miljoner kronor godkänns. 

Sammanfattning 

Stortorpsparken ligger i den del av Trångsund som är utpekat som bristområde för 

lek i kommunens lekplatsprogram från 2013 (KS-2012/661). Det saknas 

kommunala parker och lekplatser i detta område. Stortorpsparken kan genom 

upprustningen bli en attraktiv kommunal närpark samtidigt som upprustningen 

gynnar föreningsverksamheten. Upprustningen finns med i kommunens 

parkprogram från 2015 (KS-2014/711). 

För upprustning av Stortorpsparken godkänns en investeringsbudget om 14 

miljoner kronor. Byggnation planeras starta under andra halvåret 2026 och 

slutföras till sommaren 2027.  

Särskilt yttrande 

Cecilia Nordin (DP) och Love Bergström (M) anmäler varsitt särskilt yttrande 

som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Genomförandebeslut för upprustning av Stortorpsparken 

Bilaga 1.  Stortorpsparken Illustrationsplan  

Bilaga 2.  Protokollsutdrag kommunstyrelsen (KS 2025-03-12 § 18)  

Bilaga 3.  Sammanställning av medborgardialog  

Bilaga 4.  Belysning illustration 

 

Beslutet skickas till 

Natur- och stadsmiljönämnden 
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer:  

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 26, Genomförandebeslut för upprustning av 
Stortorpsparken 

 

Drevvikenpartiet noterar att vissa förändringar har gjorts sedan det tidigare 

förslaget, vilket vi ser positivt på. 

Vi vill samtidigt understryka vikten av att de beslut som fattas idag inte 

riskerar att begränsa bygdegårdsföreningen Stortorpsparkens framtida 

utvecklingsmöjligheter. Stortorpsparken utgör en av de mest centrala och 

levande mötesplatserna i östra kommundelen. Det är därför avgörande att 

föreningen ges handlingsutrymme att utveckla verksamheten utifrån lokala 

behov och engagemang, så att föreningslivet i Trångsund med omnejd kan 

fortsätta växa och stärkas. 

Vi ser en risk i att alltför detaljerade eller långsiktigt låsta kommunala beslut 

kan minska flexibiliteten och därmed hämma initiativkraften hos de ideella 

krafter som bär verksamheten. Kommunens roll bör i detta sammanhang 

vara att möjliggöra och stötta – inte att styra i onödan. 

Vid en avstämning med representanter från bygdegårdsföreningen 

Stortorpsparken har det framkommit att de är tillfreds med det nu liggande 

förslaget.  

Drevvikenpartiet vill dock betona vikten av att detta goda samarbete 

fortsätter även framgent. För att säkerställa en långsiktigt hållbar utveckling 

av Stortorpsparken krävs en löpande dialog där föreningens behov, 

erfarenheter och initiativ tas tillvara. 

Vi förutsätter därför att kommunen även framöver arbetar i nära samverkan 

med lokala aktörer och visar tillit till det engagemang som finns i området. 

Endast då kan Stortorpsparken fortsätta vara en levande, inkluderande och 

attraktiv mötesplats för invånare i hela östra kommundelen. 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer:  

SÄRSKILT YTTRANDE  
Kommunstyrelsen  

 

Ärende 26. Genomförandebeslut för upprustning av 
Stortorpsparken 

Moderaterna välkomnar att styret nu går vidare med upprustningen av 

Stortorpsparken. Vi kan konstatera att detta är ett ärende som vi tidigare har 

initierat och drivit på för, och vi är därför glada över att arbetet äntligen 

kommer till stånd. 

Samtidigt vill vi lyfta att det är problematiskt att kommunen inte tar ett 

samlat helhetsgrepp kring parkens utveckling. I samband med 

upprustningen borde även de befintliga fastigheterna och anläggningarna 

inom området hanteras, då flera av dessa sedan länge är i behov av 

upprustning och underhåll. Detta bör göras i nära dialog med 

Bygdegårdsföreningen Stortorpsparken, som är en nyckelaktör för parkens 

utveckling. 

För att skapa en långsiktigt attraktiv, trygg och välfungerande parkmiljö 

krävs ett mer sammanhållet arbete där både parkmiljön och de tillhörande 

byggnaderna omfattas av utvecklingsinsatserna.. 
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§ 28  Svar på Huddingeförslag – Utegym i Drevviksparken 

Diarienummer: KS-2025/1200 

Kommunstyrelsens beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

23 mars 2026, anses Huddingeförslaget besvarat. 

Sammanfattning 

Ett Huddingeförslag har inkommit med förslag om att kommunen ska bygga ett 

utegym vid Drevviksparken.  

Kommunstyrelsens förvaltning instämmer med förslagsställaren att ett utegym vid 

Drevviksparken kommer att främja folkhälsa, gemenskap och ett mer aktivt 

samhälle. Efter genomförd medborgardialog med boende i området framkom ett 

tydligt önskemål om fler aktivitetsmöjligheter i parken, där utegym var det mest 

efterfrågade inslaget. Ett anläggande av utegym planeras inom ramen för 

Drevviksparken.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

Huddingeförslaget ska anses besvarat. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på Huddingeförslag – Utegym i Drevviksparken 

Bilaga 1. Huddingeförslag – Utegym i Drevviksparken 

Beslutet skickas till 

Förslagsställaren 

Servicecenter 

  



 44 (48) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 
13 maj 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 29  Svar på Huddingeförslag – Gör Stockparken i Länna  till en 
stor och lekfull plats för alla barn OBS! Ärendet utgår från 
dagordningen 

Diarienummer: KS-2025/1895 

Kommunstyrelsens beslut 

Ärendet utgår från dagordningen. 
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§ 30  Svar på Huddingeförslag - Grusning av gångväg på 
Långängens norra sida 

Diarienummer: KS-2025/750 

Kommunstyrelsens beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

23 mars 2026, anses Huddingeförslaget besvarat. 

Sammanfattning 

Ett Huddingeförslag har inkommit med förslag om att kommunen ska grusa en 

sträcka av gångväg som löper längs med den norra sidan av Långängen i 

Gömmarens naturreservat, mellan Långängens idrottsplats och Gömmarens 

Ridsällskap.  

Huddingeförslaget har fått 119 röster.  

Ärendet har samberetts med miljö- och bygglovsförvaltningen.  

Gångvägen som förslaget gäller ingår i natur- och stadsmiljönämndens 

verksamhetsplan för 2026. Under 2026 ska kommunen anlägga ny grusgång på 

den sträcka som förslagsställaren pekar ut.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

Huddingeförslaget ska anses besvarat. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på Huddingeförslag - Grusning av gångväg på Långängens 

norra sida 

Bilaga 1. Huddingeförslag - Grusning av gångväg på Långängens norra sida 

Bilaga 2. Till Huddingeförslaget bifogad bild 

Beslutet skickas till 

Förslagsställaren 

Servicecenter 
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§ 31  Miljöbokslut 2025 

Diarienummer: KS-2026/389 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Miljöbokslut för 2025, enligt bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat 

den 20 mars 2026, godkänns. 

Sammanfattning 

Den 25 april 2022 antog kommunfullmäktige Miljöprogram för Huddinge 

kommun 2022–2025. Syftet med programmet har varit att peka ut riktningen för 

kommunens miljöarbete fram till år 2025. Miljöprogrammet är indelat i sex 

temaområden med ett övergripande mål, delmål och tillhörande indikatorer. 

Programmet har följts upp årligen i ett miljöbokslut och resultatet redovisas i 

kommunens webbaserade verktyg miljöbarometern. Slutsatserna för respektive 

temaområde visar inom vilka områden det fortsatta klimat- och miljöarbetet bör 

ha sitt fokus och prioriteringar. 

Bedömning av övergripande måluppfyllelse för respektive temaområde baseras på 

måluppfyllelse för underliggande delmål. Delmålen bedöms i sin tur utifrån 

måluppfyllelse för tillhörande indikatorer. Målvärdet för samtliga indikatorer ska 

ha nåtts för att delmålet ska anses vara uppfyllt. Samtliga delmål ska i sin tur vara 

uppfyllda för att uppnå det övergripande målet för temaområdet. Bedömningen 

kan justeras upp eller ner en nivå om indikatorer eller delmål inte ger en 

rättvisande bild av måluppfyllelsen, varvid motivering tydligt framgår. 

Av miljöprogrammets sex övergripande mål bedöms två vara helt uppnådda under 

programperioden 2022–2025 (Hållbart byggande och Biologisk mångfald och 

friluftsliv), för övriga temaområden är bedömningen att målet inte är helt uppnått, 

men att trenden är god (Klimat och energi, Vatten, Gifter i miljön och Informera 

och engagera). 

Av miljöprogrammets 16 delmål bedöms sju delmål som helt uppnådda, sex 

delmål är inte helt uppnådda men trenden är positiv, ett delmål är inte uppnått 

med en negativ trend och två delmål är svårbedömda.  

Årets miljöuppföljning är dels en uppföljning av 2025 års resultat, dels en 

sammanfattning och bedömning av miljöprogrammets hela programperiod 2022–

2025. För att uppfylla Huddinges höga ambition om att ligga i framkant inom den 

gröna omställningen behöver all verksamhet som bedrivs inom 

kommunkoncernen genomsyras av klimat- och miljöaspekterna.  

Resultaten från programperioden 2022–2025 visar att mycket arbete har 
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genomförts och pågår men pekar även mot att kommunkoncernen som helhet 

behöver arbeta mer prioriterat och systematiskt med klimat- och miljöfrågorna. 

Det framtida arbetet bör särskilt fokusera på att minska kommunens utsläpp från 

inköp samt tydligare jobba för en minskad klimatpåverkan i ny- och 

ombyggnadsprojekt. Vidare behöver kommunkoncernen fortsätta arbetet med 

cirkularitet och hållbart resursutnyttjande. Kommunkoncernen behöver även 

fortsätta prioritera att genomföra åtgärder som bidrar till att uppnå god 

vattenstatus i enighet med EU:s vattendirektiv samt säkerställa att exploatering 

sker med hänsyn till biologisk mångfald.  

Särskilt yttrande 

 

Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som  
biläggs protokollet. 

  

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande, miljöbokslut 2025 

 

Bilaga 1. 

 

Miljöbokslut 2025 

 

  

Yrkanden 
Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens klimat- och miljöutskotts 
förslag till beslut. 
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Datum: 2026-05-13 
Diarienummer: KS-2026/389 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 31: Miljöbokslut 2025 

Miljöbokslutets syfte är att följa upp målen i Huddinge kommuns miljöprogram. Vi 
ser dock ett behov av en bredare uppföljning. 

Miljöprogrammet innehåller en blandning av områden av varierande karaktär, där 
kommunen har varierande rådighet över måluppfyllelsen. Det är många viktiga 
delar som behandlas (exempelvis hur vi stärker vattenkvaliteten i Huddinges sjöar 
eller minskar spridningen av miljögifter) men också områden där klimat- eller 
miljönyttan går att ifrågasättas (exempelvis energieffektivisering, som snarare är 
en ekonomisk åtgärd än en klimat- eller miljöåtgärd). Det finns även områden där 
programmet målar upp en önskvärd målbild, men där kommunen inte har några 
reella verktyg för att målet ska uppnås (exempelvis minskade geografiska 
växthusgasutsläpp). 

Problemet när miljöbokslutet inte problematiserar målformuleringarna är att alla 
områden anses vara något som kommunen kan påverka, men de enda verktygen 
är trubbiga som slår brett och fel. 

Ett av delmålen är koldioxidutsläpp från vägtransporter inom Huddinge kommun 
som en geografisk plats. Detta är ett tydligt exempel där kommunen har låg 
rådighet. Bränslepriser, lagstiftning samt privatekonomi är faktorerna som avgör, 
något som kommunen inte kan påverka. Men genom att kommunen sätter upp 
mål är risken att trubbiga verktyg som bilbegränsande infrastruktur nyttjas. 
Exempelvis genom att minska antalet parkeringsplatser eller göra vissa områden 
otillgängliga för bilister. Resultatet blir inte att utsläppen går ner, utan att 
invånarnas vardag blir sämre. 

För Sverigedemokraterna spelar det ingen roll vilket transportmedel invånarna 
använder, för oss är framkomligheten det viktiga. Vi ser ingen poäng i att göra det 
svårare för invånare att ta bilen. Däremot ser vi att det finns mer att göra för att 
minska färdsträckorna. Det är ingen som tjänar på att bilister får köra längre 
sträckor för att hitta en parkeringsplats för att kommunen har ersatt 
bilparkeringar med cykelparkeringar. Det finns ingen poäng i att de som bor i 
områden med bristfällig kollektivtrafik men ändå vill använda pendeltågen för 
jobbpendlandet ska få betala parkeringsavgifter på infartsparkeringarna, vilket 
skapar incitament för att ta bilen hela vägen till jobbet. 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 



 

 

 

Datum: 2026-05-13 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 31: Miljöbokslut 2025 

 

Det är mycket som går åt rätt håll i Huddinge när det gäller den gröna 

omställningen och vården av våra naturreservat och sjöar, även om vi anser att 

utvecklingen inte håller den takt man skulle kunnat hoppas på. Det finns ett större 

antal indikatorer där måluppfyllelsen är delvis uppnådd eller ej uppnådd. Bland 

dessa finns ett antal mål som vi anser är viktiga och där kommunen har full 

rådighet, exempelvis kommunen och dess helägda fastighetsbolag ska minska 

växthusutsläppen från transporter, kommunen och dess helägda 

fastighetsbolagens energieffektivisering och produktion av förnybar energi bidrar 

till minskade växthusgasutsläpp och näringstillförseln till kommunens sjöar och 

vattendrag ska minska. I vissa fall menar vi också att det är viktigt att indikatorer 

utformas på ett sådant sätt att det blir tydligare vilken klimatnytta dessa utgör. 

 

Vänsterpartiet har tidigare lyft i motioner att Huddinge kommun borde utlysa 

klimatnödläge och skapa en klimatinvesteringsfond. Vi menar att Huddinge 

kommun behöver ta ett mer heltäckande ansvar för att Sverige ska klara målen i 

Parisavtalet och Agenda 2030.  

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 
13 maj 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 32  Övriga frågor 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar inga övriga frågor till protokollet. 


	Ärende 5 Reviderat medgivande till ökad låneskuld i BRF Kullen, Vårdaren 5,6, och 7 MLKD.pdf
	Datum: 2026-05-13
	Diarienummer:
	Yrkande

	Ärende 18, KS, Y, (SD), Detaljplan för Diametern 2 mfl.pdf
	Datum: 2026-05-13
	Diarienummer: KS-2019/3066
	Yrkande
	Ärende 18 Detaljplan för Diametern 2, Diametern 6, delar av Diametern 3-5 och delar av Kolartorp 1:1 – beslut om antagande
	Förslag till beslut
	Motivering


	Ärende 6, KS, SY, (SD), Återrapportering av uppdrag i Mål och budget 2025.pdf
	Datum: 2026-05-13
	Diarienummer: KS-2025/1293
	Särskilt yttrande
	Ärende 6: Återrapportering av uppdrag i Mål och budget 2025 2027 att utreda ett koncept för en mobil naturskola i Huddinge

	Ärende 31, KS, SY, (SD), Miljöbokslut 2025.pdf
	Datum: 2026-05-13
	Diarienummer: KS-2026/389
	Särskilt yttrande
	Ärende 31: Miljöbokslut 2025


